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Základní otázky 
Co je to víra? (psychologická veličina?, magická síla). Víra dle Bible (křesťanská víra). 
Víra ve vztahu k uzdravení z nemoci 

Zkreslené pohledy na víru 
- ztrivializovaný pohled na víru: víra v lék nebo v léčebnou metodu (placebo efekt), víra ve 
svou vlastní nezdolnost (že vyhrají boj s rakovinou). Pejorativní význam – spoléhání se na 
metodu, u které nebyla prokázána objektivní účinnost. 
- pohled psychologický: vliv pozitivních emocí, víra jako síla sugesce (často ve spojení 
s hypnózou) 
- víra jako síla lidské mysli, která vzniká soustředěným používáním  lidské představivosti 
(vizualizace, řízená obrazotvornost) 
- víra jako magická síla (síla sama o sobě) 

„K řesťanská“ vizualizace? 
Průkopníkem „křesťanské“ vizualizace je Agnes Sanfordová (vnitřní uzdravení). Navazuje na 
Jungovo učení o kreativní imaginaci, skrze kterou se člověk spojuje s kolektivním 
nevědomím. Je používána vizualizace osoby Krista, který v myšlenkách přichází k 
nemocnému a uzdravuje jej. Používá se vizualizace určitého biblického příběhu a „vstupování 
do něj“.  
Kritický pohled: Vizualizace je prastará metoda sloužící k rozšíření duševních schopností a k 
vstupování do nových oblastí vědomí. Vizualizace tvoří pravé jádro magie. V Božím slovu 
nenajdeme žádné návody k zneužívání lidské fantazie – vizualizaci. Boží slovo zakazuje 
magii, čarování a zaklínání v jakékoli podobě (Dt.18,10-12). 

Hnutí víry, pozitivní vyznávání 
Víra je chápána jako určitý zákon, síla. Prostředkem, který tento zákon aktivuje, je slovo 
v ústech člověka. Kdo vyznává svými ústy úspěch, bude mít úspěch, kdo vyznává zdraví, 
bude zdravý… Víra v tomto pojetí je síla, skrze kterou lze manipulovat věcmi, resp. magická 
formule, která mění realitu.  
Představitelem tohoto směru je Keneth Hagin, který píše, že „naše vyznávání je klíčem k 
obdržení Božího požehnání a je klíčem k udržení Božího požehnání.“  K uzdravení je vždy 
nezbytná víra. Nedostatek víry je překážkou k uzdravení. Je doporučováno popírání příznaků 
nemoci (závažné nebezpečí pro nemocného člověka). 
Kritický pohled: Tento směr je v rozporu s biblickým obrazem Boha a člověka. Boha 
degraduje do role komorníka a člověka zbožšťuje do postavení svrchovaného pána. Je to víra 
ve svou vlastní víru. Učení o pozitivním vyznávání pochází z neognostických sekt a okultních 
zdrojů (a nikoli z Bible).  

Víra dle Bible 
Jedním z ústředních textů je list Židům 11. kapitola. Víra je základním předpokladem pro 
poznání Boha. Víra je spojena s hlubokým přesvědčením o existenci Boha jako duchovní 
bytosti. Víra je vyjádřením přesvědčení o tom, že s Bohem lze mít osobní vztah.  
Prvních 35 veršů této kapitoly hovoří o způsobech, jakými Bůh zaopatřuje svůj lid skrze víru 
– skutky prozřetelnosti a zázraky. Další verše 11. kapitoly však hovoří o tom, že skrze víru 



může být také dána schopnost a vytrvalost nést utrpení. Přítomnost víry tedy není určujícím 
faktorem, zda budeme procházet utrpením, nebo zda se mu vyhneme.  

Křesťanská víra a nemoc 
V životě věřícího člověka v době nemoci Bůh často působí skrze skutky své prozřetelnosti: 
včasný příjezd záchranné služby, nasazení správné léčby, dobře provedena operace. V 
některých případech Bůh může způsobit mimořádná uzdravení (jako odpověď na naše 
volání). V mnoha případech je víra nosnou sílou, která dovolí unést nemoc a utrpení. 
Nemoc a utrpení v životě člověka tak v žádném případě nemusí být projevem nedostatku víry.  
Společným rysem víry, která zachraňuje před utrpením, jak i té, která umožňuje utrpení snést, 
je neotřesitelné přesvědčení o tom, že sám Bůh je lepší než to, co život nám může dát, ale je 
také lepší než to, co smrt nám může vzít. 

Uzdravující víra v Božím slovu  
- Žena trpící 12 let metrorhagii (Marek 5,34; Matouš 5,28) 
- Slepý Bartimaios u brány Jericha (Marek 10,52) 
- Deset malomocných (Lukáš 17,11-19) 
10 bylo očištěno (bez známek nemoci), pouze jeden byl uzdraven (vzdal chválu Dárci). 
Ježíš vždy projevoval zájem o celého člověka (tělo, duše i duch). Konečným cílem jeho 
služby nikdy nebylo pouhé tělesné uzdravení, ale smíření člověka s Bohem. 
Skutečná víra v pojetí Bible je víra, která nás vede k uctívání Boha a k pokoření se před Ním.  
Ústředním bodem křesťanské víry je tedy vztah člověka k Bohu – vztah důvěry, pokory a 
uctívání.  
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